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Деца предшколског и основношколског узраста претежно су 

затворенa у скучене просторе образовних и/или установа социјалне 
заштите које нуде мало могућности за развој физичкиx  потенцијала, у 
којима деца немају могућности да непосредно доживе природу и природне 
процесе, да из природе уче, стичу искуства и тако граде одговарајући однос 
према природном окружењу. У својим програмима имају мало активности 
којима је циљ боравак у природи уз предходно осмишљене програме који 
поспешују опште здравствено стање, развијају логичко и апстрактно 
мишљење као и временско-просторне односе. 

Програм “Шумска тајна” намењен је свој деци, са и без тешкоћа у 
развоју и почива на принципу доживљајне педагогије а замишљен је као 
активност којa има за циљ да деца док бораве у природи, непосредно уче о 
свету који их окружује, да се док се крећу уз помоћ предходно направљене 
мапе терена у средини која је пуна подстицаја, налазе у мисаоно активном 
положају: да посматрају, увиђају, упоређују, слушају, закључују.. 

„Шумска тајна“ је као пилот истраживање спроведен у предшколској 
установи „Ш.Б“ у Београду. Програму „Шумска тајна“ у трајању од два 
месеца, била су изложена - деца мешовите вртићке групе (неслучајни 
пригодни узорак). 

Користили смо тест језичког запамћивања, самосталног и слободног 
препричавања С.Владисављевић.Тестирана су деца пре и након 
изложености Програму “Шумска тајна”. Прикупљени подаци су обрађени 
т-тестом значајности за зависне узорке. Резултати истраживања су 
потврдили почетну хипотезу да постоји статистички значајна разлика у 
степену постигнућа на тесту пре и после примене Програма. 

Боравак деце у природи омогућава стицање непосредних, сензорних 
искустава и сазнања. У зналачки осмишљеним активностима које се 
одвијају у природи а почивају на интеракцији, деца док су у мисаоно-
активном положају могу да задовоље своје потребе за кретањем, за 
друштвом, за боравком на свежем ваздуху као и да активно искажу 
сопствене потенцијале. 
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